

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 mei 2008

WETSVOORSTEL
tot wijziging van de kieswetgeving met
het oog op de splitsing van de kieskring
Brussel-Halle-Vilvoorde (2)

AMENDEMENTEN

ingediend in plenaire vergadering

Nr. 2 VAN DE HEREN **BACQUELAINE, GIET EN**
BROTCORNE

Art. 2

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 2. — *In artikel 87bis van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de gewone wet van 16 juli 1993, worden de volgende wijzigingen aangebracht:*

1/ het eerste lid, 1°, wordt vervangen door de volgende bepaling: «de Vlaamse kieskring, die de tot het Vlaams Gewest behorende provincies omvat, met uitzondering van de provincie Vlaams-Brabant»;

Voorgaande documenten:

Doc 52 **0039/ (B.Z. 2007):**

- 001: Wetsvoorstel van de heren Somers en Daems, mevrouw De Block en de heer Van Biesen.
- 002: Amendement.
- 003: Advies van de Raad van State.
- 004: Verslag.
- 005: Tekst verbeterd door de commissie.
- 006 en 007: Verslagen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 mai 2008

PROPOSITION DE LOI
modifiant les lois électorales, en vue
de scinder la circonscription électorale
de Bruxelles-Hal-Vilvorde (2)

AMENDEMENTS

déposés en séance plénière

N° 2 DE MM. **BACQUELAINE, GIET ET**
BROTCORNE

Art. 2

Remplacer cet article comme suit:

«Art. 2. — *À l'article 87bis du même Code, inséré par la loi du 16 juillet 1993, sont apportées les modifications suivantes:*

1/ l'alinéa 1^{er}, 1°, est remplacé par la disposition suivante: «la circonscription électorale flamande, qui comprend les provinces appartenant à la Région flamande, à l'exception de celle de Brabant flamand»;

Documents précédents:

Doc 52 **0039/ (S.E. 2007):**

- 001: Proposition de loi de MM. Somers et Daems, Mme De Block et M. Van Biesen.
- 002: Amendement.
- 003: Avis du Conseil d'État.
- 004: Rapport.
- 005: Texte corrigé par la commission.
- 006 et 007: Rapports.

2/ het eerste lid, 2°, wordt vervangen door de volgende bepaling: «de Waalse kieskring, die de tot het Waals Gewest behorende provincies omvat, met uitzondering van de provincie Waals-Brabant»;

3/ het eerste lid, 3°, wordt vervangen door de volgende bepaling: «de kieskring Brussel-Nijvel-Halle-Vilvoorde-Leuven, die het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad, en de provincies Vlaams- en Waals-Brabant omvat.».

VERANTWOORDING

Wetsvoorstel 39/001 betreffende de verkiezing van de Senaat en het Europees Parlement behoort te worden aangepast en er moet een kieskring worden opgericht die voor die verkiezingen het rechtsgebied van het hof van beroep te Brussel overneemt.

Nr. 3 VAN DE HEREN **BACQUELAINE, GIET EN BROTCORNE**

Art. 3

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 3. — In artikel 94bis, § 2, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 4 juli 1989 en vervangen bij de gewone wet van 16 juli 1993, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1/ het tweede lid wordt opgeheven;

2/ in het laatste lid worden de woorden «kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde» vervangen door de woorden «kieskring Brussel-Nijvel-Halle-Vilvoorde-Leuven.».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 2.

2/ l'alinéa 1^{er}, 2°, est remplacé par la disposition suivante: «la circonscription électorale wallonne qui comprend les provinces appartenant à la Région wallonne, à l'exception de celle de Brabant wallon»;

3/ l'alinéa 1^{er}, 3°, est remplacé par la disposition suivante: «3° la circonscription de Bruxelles-Nivelles-Hal-Vilvorde-Louvain, qui comprend les arrondissements administratifs de Bruxelles-capitale, les provinces de Brabant wallon et de Brabant flamand.».

JUSTIFICATION

Il convient d'adapter la proposition de loi 39/001 portant sur l'élection du Sénat et du Parlement européen et de constituer une circonscription électorale qui reprend le ressort de la cour d'appel de Bruxelles pour ces élections.

N° 3 DE MM. **BACQUELAINE, GIET ET BROTCORNE**

Art. 3

Remplacer cet article comme suit:

«Art. 3. — À l'article 94bis, § 2, du même Code, inséré par la loi du 4 juillet 1989 et remplacé par la loi ordinaire du 16 juillet 1993, sont apportées les modifications suivantes:

1/ l'alinéa 2 est abrogé;

2/ au dernier alinéa, les mots «la circonscription électorale de Bruxelles-Hal-Vilvorde» sont remplacés par les mots «la circonscription électorale de Bruxelles-Nivelles-Hal-Vilvorde-Louvain.».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 2.

Nr. 4 VAN DE HEREN BACQUELAINE, GIET EN BROTCORNE**Art. 4****Dit artikel vervangen door wat volgt:**

«Art. 4. — In artikel 116, § 2, van hetzelfde Wetboek, vervangen bij de gewone wet van 16 juli 1993, worden de woorden «kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde» telkens aangevuld met de woorden «, het arrondissement Nijvel en het administratief arrondissement Leuven.»»

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 2.

Nr. 5 VAN DE HEREN BACQUELAINE, GIET EN BROTCORNE**Art. 5****Dit artikel vervangen door wat volgt:**

«Art. 5. — In artikel 128 van hetzelfde Wetboek, vervangen bij de gewone wet van 16 juli 1993 en gewijzigd bij de wetten van 18 december 1998, 13 december 2002 en 19 februari 2003 en gedeeltelijk vernietigd bij arrest Nr. 73/2003 van 26 mei 2003 van het Grondwettelijk Hof en gewijzigd bij de wet van 13 februari 2007, worden de volgende wijzigingen aangebracht:

1/ in § 2, vierde en vijfde lid, worden de woorden «kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde» telkens vervangen door de woorden «kieskring Brussel-Nijvel-Halle-Vilvoorde-Leuven»;

2/ paragraaf 5 wordt opgeheven.»

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 2.

N° 4 DE MM. BACQUELAINE, GIET ET BROTCORNE**Art. 4****Remplacer cet article comme suit:**

«Art. 4. — À l'article 116, § 2, du même Code, remplacé par la loi ordinaire du 16 juillet 1993, les mots «circonscription électorale de Bruxelles-Hal-Vilvorde» sont chaque fois complétés par les mots «, de l'arrondissement de Nivelles et de l'arrondissement administratif de Louvain».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 2.

N° 5 DE MM. BACQUELAINE, GIET ET BROTCORNE**Art. 5****Remplacer cet article comme suit:**

«Art. 5. — À l'article 128 du même Code, remplacé par la loi ordinaire du 16 juillet 1993 et modifié par les lois des 18 décembre 1998, 13 décembre 2002 et 19 février 2003 et annulé en partie par l'arrêt n° 73/2003 du 26 mai 2003 de la Cour constitutionnelle et modifié par la loi du 13 février 2007, sont apportées les modifications suivantes:

1/ au § 2, alinéas 4 et 5, les mots «de la circonscription électorale de Bruxelles-Hal-Vilvorde» sont chaque fois remplacés par les mots «de la circonscription électorale de Bruxelles-Nivelles-Hal-Vilvorde-Louvain»;

2/ le § 5 est abrogé.»

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 2.

Nr. 6 VAN DE HEREN **BACQUELAINE, GIET EN BROTCORNE**

Art. 6

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 6. — In artikel 128ter, § 2, vijfde en zevende lid, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de wet van 18 december 1998, en gewijzigd bij de wet van 27 maart 2006, worden de woorden «kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde» telkens vervangen door de woorden «kieskring Brussel-Nijvel-Halle-Vilvoorde-Leuven»..».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 2.

Nr. 7 VAN DE HEREN **BACQUELAINE, GIET EN BROTCORNE**

Art. 7

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 7. — In artikel 156, § 2, eerste lid, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de gewone wet van 16 juli 1993, worden de woorden «kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde» vervangen door de woorden «kieskring Brussel-Nijvel-Halle-Vilvoorde-Leuven».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 2.

Nr. 8 VAN DE HEREN **BACQUELAINE, GIET EN BROTCORNE**

Art. 8

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 8. — In artikel 161bis, tweede en derde lid, van hetzelfde Wetboek, ingevoegd bij de gewone wet van 16 juli 1993 en vervangen bij de wet van 13 februari 2007, worden de woorden «kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde» telkens vervangen door de woorden «kieskring Brussel-Nijvel-Halle-Vilvoorde-Leuven»..».

N° 6 DE MM. **BACQUELAINE, GIET ET BROTCORNE**

Art. 6

Remplacer cet article comme suit:

«Art. 6. — À l'article 128ter, § 1^{er}, alinéas 5 et 7, du même Code, inséré par la loi du 18 décembre 1998 et modifié par la loi du 27 mars 2006, les mots «de la circonscription électorale de Bruxelles-Hal-Vilvorde» sont chaque fois remplacés par les mots «de la circonscription électorale de Bruxelles-Nivelles-Hal-Vilvorde-Louvain»..».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 2.

N° 7 DE MM. **BACQUELAINE, GIET ET BROTCORNE**

Art. 7

Remplacer cet article comme suit:

«Art. 7. — À l'article 156, § 2, alinéa 1^{er} du même Code, inséré par la loi ordinaire du 16 juillet 1993, les mots «circonscription électorale de Bruxelles-Hal-Vilvorde» sont remplacés par les mots «circonscription électorale de Bruxelles-Nivelles-Hal-Vilvorde-Louvain»..».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 2.

N° 8 DE MM. **BACQUELAINE, GIET ET BROTCORNE**

Art. 8

Remplacer cet article comme suit:

«Art. 8. — À l'article 161bis, alinéas 2 et 3, du même Code, inséré par la loi ordinaire du 16 juillet 1993 et remplacé par la loi du 13 février 2007, les mots «circonscription électorale de Bruxelles-Hal-Vilvorde» sont chaque fois remplacés par les mots «circonscription électorale de Bruxelles-Nivelles-Hal-Vilvorde-Louvain»..».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 2.

Nr. 9 VAN DE HEREN BACQUELAINE, GIET EN BROTCORNE

Art. 9

Dit artikel vervangen door wat volgt:

«Art. 9. — In het bij het Kieswetboek gevoegde model van stembiljet II g), vervangen bij de wet van 13 februari 2007, worden de woorden «kieskring Brussel-Halle-Vilvoorde» telkens vervangen door de woorden «kieskring Brussel-Nijvel-Halle-Vilvoorde-Leuven»».

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 2.

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 2.

N° 9 DE MM. BACQUELAINE, GIET ET BROTCORNE

Art. 9

Remplacer cet article comme suit:

«Art. 9. — Sur le modèle II g) des bulletins annexés au Code électoral, remplacé par la loi du 13 février 2007, les mots «circonscription électorale de Bruxelles-Hal-Vilvorde» sont chaque fois remplacés par les mots «circonscription électorale de Bruxelles-Nivelles-Hal-Vilvorde-Louvain».

JUSTIFICATION

Voir amendement n° 2.

Daniel BACQUELAINE (MR)
Thierry GIET (PS)
Christian BROTCORNE (cdH)